专家到永康二中学习交流

运动健儿参加市运动会

13

2018年的曙光已经照进窗 棂 我们即将翻开新的一页。2017 年,对永康二中而言是精彩、难忘、 极不平凡的一年。这一年,该校以 党的 十九大 召开为契机 组织开 展各项活动 ,坚定理想信念 ,努力 创先争优;这一年,该校深化课程 改革,深入开展创新实验,建设 省内一流的 平板实验班 新高考 成绩喜人 ;这一年 ,该校教师群体 争奇斗艳 ,正高级教师、省教坛 新秀、金华市教坛新秀纷纷涌现; 这一年,该校继续借助形式多样的 社团活动对学生进行德育教育,丰 富学生的精神生活

永康二中师生状态如何,他们 在新高考的征途上步伐怎样,该校 教学成绩是否出彩,这些问题一直 备受市民关注。今日 ,记者便与你 一起回顾永康二中走过的2017年 真切地倾听永康二中崛起的声音 深切地感受永康二中明显的进步。

记者 李梦楚 通讯员 曹敏华



齐心协力谋发展 创新图强谱新篇 永康二中 我们的2017

政治篇:

不忘初心跟党走

过去一年里,永康二中得到了各级领导的热 切关注和大力支持 ,省教育厅、市委、市政府、市 教育局、市教研室、市教科所领导多次到该校视 察调研,在肯定该校办学理念、办学成果的同时 对学校工作提出许多宝贵意见和建议

的关爱之情激励着全体二中人发扬 求真务实 , 善于创新 的精神 不断探索 不断超越 为我市 教育事业的腾飞奉献一份力量

以 两学一做 学习贯彻十九大精神 为契机 俎

夫花在备课上 点子出在课堂上。

教学篇:

一路精彩一路歌

📒 平板电脑亮相课堂

为了无缝接轨信息化、智能化教学 全面提升 课堂效率 永康二中投资100多万元建设省内一流 的平板教室、自主学习空间。在信息化技术的支持 下 , 高效、自主、智慧 的学习、管理理念完全改变 了传统的教育教学模式。与此同时,该校还打造了 自主学习教室和学习走廊 充分运用信息化设备让

学生体验信息化学习带来的高效与便捷。 经过一个学期的探索实践,该校 平板实验 班 的教学效率得到明显提升 教学成果十分明 显,预计三年后两个班一段上线率将达到70%以 上。同时,平板实验班的课堂教学研究还将为 我市推进信息化教学提供重要的数据支持。

🔼 教学质量持续提升

2017年高考,永康二中一段上线人数达174 人(包括体艺生49人) 本科率76% 创历史新高。

11月高考选考 ,该校有29名学生英语成绩达 130分以上,160名学生英语成绩达120分以上, 再次刷新记录,为2018年高考打下坚实基础。

🖺 创新实验再续辉煌

创新实验 一直是永康二中办学的一大亮 点。早在1991年,该校就开始物理创新实验 研究。1995年,胡君亮老师的作品《空气振动的 演示》获省创新实验大赛一等奖。之后,该校物 理教研组创新实验研究队伍不断壮大 获奖次数 不断增多,获奖层次不断提高,影响力不断扩 大。截止目前,该校已有19项创新实验获省一 等奖 23 项获金华市一等奖。

与此同时,从2003年开始,该校教师指导学 生进行发明创造,在各级比赛中均取得不错成 绩。学生陈雨蕾的作品《简易肺活量测定仪》、学 生朱英俊的作品《起跑训练器》曾经分获省一二 等奖,此外该校还有10多件学生发明作品获省 市级奖项。

赛、金华市物理创新实验大赛中,永康二中物理 教师获得4项金华市一等奖、2项金华市二等奖

荣誉篇:

喜迎丰收结硕果

□ 学校荣誉连连 全国足球特色学校 省二级普通高中特色示范学校 金华市数字校园示范学校 永康市先进政工单位

🚺 名师新秀争艳

全国先进工作者、省特级教师胡君亮获得全 省首批中小学正高级教师职称 成为我市首位高 中教授级名师。

高新文、施锡桂2位老师被评为浙江省教坛 新秀:胡志军老师被评为金华市教坛新秀:陈玲 敏、夏伟、黄杰雄、章伟斌、周一枝5位老师被评为 永康市教坛新秀

在2017年国家教育部组织的 一师一优课, 一课一名师 活动中 李冰老师的作品获国家级 优课 楼林永老师的作品获浙江省级 优课。

施专政被评为永康市优秀校长;高新文、施 锡桂、李冰、蒋碧多、胡志军5位老师被评为永康 市优秀教师 :李冰还被评为永康市匠心名师。

在2017年浙江省中小学教师信息技术应用

在 2017 年金华市中小学创新实验室课例 大赛、金华市物理创新实验大赛中,卢洲老师的 作品《青少年无人机航拍体验》获金华市创新课 程一等奖,胡君亮老师的作品《吹气顶人》、田志 达老师的作品《用塑料弹簧演示波》、高新文老 师的作品《紫外线的荧光效应》获金华市一等

2017年,一个个喜报接踵而至,永康二中教 师获奖人数、获奖层次不断刷新记录。

微课一骑绝尘

课堂教学与信息技术融合的教育改革,永康 二中一直走在全市乃至全省的前列。2015年, 该校成立了由数学老师李冰负责的微课小组, 两年来,该校微课制作团队逐渐壮大,并从数学 单科制作向其他学科延伸辐射。

心理健康教育微课大赛,共有33位老师获省市 县三级奖项。其中曹敏华、任嘉瑜老师的作品获 省一等奖,另有9位老师获省二等奖,8位老师获 省三等奖 学校获 优秀组织奖。

数学周报杯 全国中学数学微课大赛中,该 校共有27个作品获得奖项 其中李冰老师的《空 间几何体的三视图(2)》获全国特等奖,学校获 优秀组织奖 。

交流篇:

他山之石可攻玉

办学优势,走出去,请进来,不断扩大对外交流 平台,持续增加对外交流机会,努力提升交流层 次水平,持续提升社会影响力、美誉度,致力于建 成一所制度化、特色化、国际化的学校。

金华开发区校长培训班30余人到永康二中 交流,培训班学员参观了永康二中校园、创新实 验室,与永康二中教师展开交流,对该校创新实 验、微课建设成果赞不绝口

美国优质高中联盟大中华区代表访问永康 二中,了解该校 创新实验,和而不同 的办学理 念。双方签订初步协议 永康二中与美国弗吉尼 亚州 Fairfax Christian School(费菲尔费克斯 流学习外,有意向报考美国大学的中方学生在学 完国内高一高二课程的基础上 高中可在美国费 菲尔费克斯高中学习一年后直接以美国中学生 的身份参加SAT考试(即美国高考)。

事长、人教 A 版高中数学教材主编章建跃 .云南 师大教授、人教 A 版高中数学教材编者白涛来到 永康二中 就课堂教学与信息技术深度融合等问 题展开互动交流。两位专家实地参观考察了平 板实验班、自主学习教室、微课制作室等 高度肯 定了永康二中在信息化教育科研、创新教学等方

不久前 ,金华市高中政治青年教师教改小组 活动在永康二中举行, 青改小组成员围绕高中政 康二中教师的政治学科核心素养教学观摩课获 得观课教师一致肯定,该校智慧教学模式更是让

活动篇:

精彩纷呈乐趣多

体坛谁与争锋

在市第25届中小学生田径运动会上,永康 二中获20金6银1铜,以大比分领先第二名的 优势获得高中组总分第一名。随后,永康二中 健儿又在金华市第九届运动会上展露锋芒,取 得1金5银2铜的好成绩。在校第40届秋季运 动会上,高一(14)班学生范文凯又打破了保持 了40年的校运动会男子200米纪录。在全市高 随着新课改的不断推进,永康二中利用自身 中生男子篮球赛、兵乓球赛、足球联赛中,该校 均名列前茅。

同时,永康二中教师团队也表现出色。在 市教育系统教职工气排球比赛中,该校男女排 球队均获得冠军。

社团促进德育

永康二中团委是 省红旗团委 省级社 会实践优秀团队 是该校开展学生德育工 作的一支主力军。回首2017,永康二中团 委活动丰富多彩

举办 业余党校 ,对学生进行红色 主题系列教育 提高学生政治素养。

开展 把爱带回家 迎新春送祝福 志愿服务活动 ,组织校书法社社员为 市民免费写春联 ,活动中团委师生还 以防诈骗问卷调查的形式向市民发 放了大量宣传资料。

开展 弘扬雷锋精神 ,撸起袖 子加油干 活动 ,通过开展学雷锋 主题班会、到福利院慰问老人孩 子、到园周村当环保义工等形 式 弘扬雷锋精神。

组成 河小二 突击队 ,以 宣读倡议书、到学校周边捡垃 圾、查看是否存在污水排放问 题等实际行动参加 剿灭劣 V 类水

举行 不忘初心跟党走 五四系列活动 通过 新团员入团宣誓、团歌大赛暨校园歌手大赛等活 动 激发共青团员的光荣感和责任感 牢记入团 时对党和人民的庄严承诺。

开展 铭记历史 ,缅怀先烈 烈士纪念日活 动 ,组织学生到花川公墓抗战阵亡将士墓前 ,聆 听城西新区人武干事介绍烈士纪念日的由来 ,回 顾将士们浴血奋战的历史 ,了解烈士们的英勇事 迹 感受强烈的爱国主义精神。

邀请永康锡雕馆工作人员走进校园,为学 生宣讲锡雕的前世今生,手把手传授锡雕技艺, 让学生过把 工匠瘾 ,传承五金文化 ,弘扬工匠

举办首届创新科技文化节 搭建创新展现和 个性张扬的平台,促进学校科技文化建设,增强 校园科技创新氛围。

元旦文艺晚会、班际足球赛、棋王争霸赛、陈 亮诗文诵读大赛、十八岁成人礼 永康二中团 委还组织开展了形式多样的课外活动 ,丰富学生 的课外生活和精神世界。



办教育,每天都是新的起点。

展望未来,我们正迎来二中人最 好的时代。很多事情等着我们去 做,很多梦想等着我们去实现,让 我们凝心聚力,创新图强,在这个 美好的时代谱写崭新的篇章。

——永康二中校长 施专政

学生取得的每一次成绩 都将 成为老师幸福快乐的源泉。回望 2017 在施校长的带领下 全体二 中人众志成城,高考取得174人 (包括体艺生49人)上一段线的 好成绩 身处这样的团队 我深感 荣幸。展望2018,作为幸福大家 庭的一员,我衷心地祝愿大家在 新的一年里工作顺利 ,学习进步 万事如意!祝愿我们学校的事业 蒸蒸日上!

——永康二中老师 高新文

待到2018年的新年钟声敲响 时 我们距离6月高考就只有151 天了。这三年,有太多的联考、选 考,太多的辛酸、喜悦。想摘玫 瑰 ,就要先折刺枝 ;想看到天明 就要勇闯夜寂。厚德载物,天道 酬勤 ,高考的成功之垒就是用汗 水浇筑的。加油 高三!

——高三(2)班学生 刘榕潇

2017年 ,我经历了紧张的 初 升高 ,怀揣着美好来到二中 ,开 始了全新的高中生活。高科技的 融入,让以往一些繁琐的过程变 得简单而有效 ;大数据的统计 ,让 同学们更准确地了解自己的优缺 点 :网络课堂上的互动 ,使课堂更 我们的学习生活因此 多了一抹亮丽的色彩。在新的起 点上,所有人都奋力拼搏着。 2018已展开双臂迎接我们 相信 在未来的某一天,我们会创造属 于自己的奇迹!

---高一(1)班学生 骆彦伊

每个周末儿子回家 我都会问 他 这周在学校开心吗? 这周在 学校学得怎么样?他几乎每次都 会回我 太开心了! 平板刷题很 过瘾!每当看到儿子提到二中时 不自觉流露出的自豪神情 ,我都 为之高兴和自豪。现在 ,孩子们 的学习方式发生了翻天覆地的变 化 ,他们的学习热情也空前高 涨。在二中兢兢业业、尽心尽责 的老师们的教导下 ,在家长的共 同努力下,我相信孩子们都能成 为国之栋梁。

——高一(1)班学生家长 吕荣升